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Î n perioada 14-18 martie 2011 
Grupul Local BEST Chișinău, c 

format în exclusivitate din studenţi 
ai UTM, a desfășurat o competiţie 

inginerească foarte antrenată - BEC 
– B-BEST, E-Engineering, C-Compe-

tition. Întrucât abrevierea BEC sună 
la fel ca şi cuvântul românesc bec, 

studenţii, firi creative, au făcut un joc
de cuvinte, ilustrând inscripţia BEC 

cu un bec electric – o aluzie strict in-
ginerească, doar becul, electricitatea 

sunt noţiuni ce intră în specialitatea 
inginerească a UTM – „Energetica”.

Această competiţie inginerească, la fel 
ca şi alte activităţi-evenimente marca BEST, 
vădesc un conţinut frumos-civic: a contribui 
la dezvoltarea profesională şi general-uma-
nă a studenţilor UTM.

Deschiderea oficială a competiţiei in-
ginereşti BEC-2011 a avut loc în sala de 
festivităţi din blocul principal al UTM, fiind
moderată de prezentatorii Tatiana Mosenţ, 
studentă a. III, FUA, şi Andrei Cherdivară, 
student a. III, FRT. 

Studentul Vlad Ledniov, pe post de 
coordonator, a explicat conţinutul probe-
lor acestui concurs. De exemplu, proba 
Team Design (în traducere ar însemna Des-
ign în echipă) cere ca grupul de studenţi să 
proiecteze şi să construiască o instalaţie, un 
mecanism, având la dispoziţie materialele 
neconvenţionale, propuse de organizatori. 
Pentru cei neiniţiaţi vom menţiona că, de 
altfel, e o sarcină destul de complicată. Iată 
deci cazul când studentul trebuie să-şi pună 
la contribuţie toată energia intelectuală şi 
pe baza materiilor studiate la lecţii, semi-
nare să construiască acum la modul practic 
un aparat/instalaţie funcţională. E dovada 
folosului de creștere profesională pe care o 
oferă BEST.

Apropo, Vlad Ledniov este student în 
a.I la FCIM şi asta impresionează. BEST an-
trenează studenţii în acţiunile sale inspirate 
chiar de la anul I, contribuind la dezvoltarea 
personalităţii lor, la pregătirea lor sub as-
pect civic. Alături de Vlad Ledniov, la reali-
zarea în fapt a probei Team Design a lucrat şi 

studentul din a. IV, FTMIA, Alexandru Cibo-
tari. E un alt exemplu elocvent că în cadrul 
BEST toţi studenţii, indiferent că sunt de la 
anul I sau de la anul terminal IV, formează 
un colectiv oarecum omogen în ceea ce 
privește dezvoltarea general-umană şi în 
multe privinţe şi cea profesională.

Aceleași cuvinte bune le vom spune şi 
despre studenta Victoria Pădure, a. II, FIU. 
Dânsa s-a afirmat în organizarea probei Mo-
vie Contest,  care a pus în faţa studenţilor 
participanţi sarcina de a realiza un filmuleţ
care să promoveze Compania „Evenda”, unul 
dintre sponsorii BEC. Şi aici studenţilor li s-a 
cerut multă ingeniozitate şi simţ artistic. 
Iată şi cazul când dezvoltarea inginerească 

se îmbină armonios cu 
dezvoltarea artistică a 
studentului, or tocmai 
acesta e scopul BEST 
– de a dezvolta multi-
lateral personalitatea 
studenţilor din insti-
tuţiile de învăţământ 
superior tehnic.  

Aici e cazul 
să ne referim şi la 
efortul organiza-
toric enorm care a 
revenit studentei 
Elina Romanci-
uc, a. II, FIEB. Dân-
sa a răspuns de 
sectorul „Resurse umane”, or în cazul acestei 
săptămâni competiţionale, responsabilităţi-
le de HR – Human Resource au însemnat să 
se asigure participarea cât mai largă în com-
petiţiile BEC a studenţilor de la toate cele 
10 facultăţi ale UTM. Deoarece „Resursele 
Umane” fac parte oarecum din viitoarea sa 
profesie, studenta s-a achitat cu succes de 
misiunea încredinţată. În acest scop a făcut 
uz de toate sursele şi posibilităţile pe care 
le-a avut la îndemână: telefonul mobil, poş-
ta electronică, colaborarea cu mijloacele 
mass-media. Şi a reuşit. 

BEST Chişinău îşi desfăşoară activitatea 
deja de 4 ani, iar competiţia BEC este deja 
la a treia ediţie. Studenţii BEST s-au făcut 
cunoscuţi prin construcţiile ingenioase din 
materiale neconvenţionale create în cadrul 
probelor Team Design (construcţia unui dis-
pozitiv din materiale neconvenţionale care 
ar îndeplini o anumită sarcină)şi prin temele 
originale propuse la Case Study (urmăreşte 
analiza unei probleme sau propunerea unui 
plan, conform unei sarcini abstracte). Anul 
acesta la cele două competiţii clasice s-a 
adăugat o a treia,  propusă de partenerul-
sponsor Compania Evenda – Movie Contest 

Studenţii pentru Studenţi
Săptămâna 

BEC-ului la UTM

(concurs de filmu-
leţe). 

Marina Dabi-
ja, studentă a. II, 
FIEB, câştigătoarea 
probei Case Study, 
ne-a declarat: 

- La proba dată 
trebuia să promo-
văm un dispozitiv 
de înregistrare… 
a viselor. Produsul 
trebuia promo-
vat în perimetrul 
oraşului Chişinău, 
timp de 4 zile, ex-

cluzând promovarea dispozitivului cu aju-
torul mass-media şi a internetului. Adiţional 
trebuia să calculăm necesarul de  resurse 
umane şi desigur să optăm pentru cheltuie-
li minime.

 Pentru îndeplinirea sarcinii am avut la 
dispoziţie 3 ore, timp în care am aplicat în 
practică cunoştinţele teoretice acumulate 
la facultate. Cert este faptul că economia de 
piaţă se bazează pe date şi delimitări exacte, 
este o matematică strictă, care ia în calcul şi 
riscurile asumate.

  La aceasta categorie trebuia să tindem 
spre minimizarea cheltuielilor si a riscurilor 
care reies din orice activitate comerciala. 
Este de menţionat faptul că echipa trebuia 
mai mult să se focuseze pe aceste obiective 

şi să arătam o mai strictă delimitare a pieţei, 
deoarece trebuia să tindem spre un rezultat 
maxim cu costuri minime.

  Pentru produsul nostru am ales şi un 
logo: „Subconştientul nu mai este o enig-

mă” şi o denumire pe potrivă: „Visograf”, 
care după părerea noastră reflecta calităţile
executive ale aparatului.

  La prezentarea cazului în faţa juriului 
urma să răspundem la o serie de întrebări: 
„Cărui segment din piaţă îi este adresat 
acest produs?”, „De ce am ales un număr 
atât de mare de mijloace de informare?”, 
„Vom reuşi să acoperim cheltuielile?”.

Alex Iordache, student a. III, FUA, învin-
gătorul probei Movie Contest: 

- Sunt fericit că am aplicat. Nu regret ni-
mic. Am învăţat lucruri noi, am cunoscut oa-
meni noi, am făcut diferenţe, am simţit fiorul
așteptării temei pentru concurs, fluturașii
din burtă la anunţarea rezultatelor, m-am di-
strat, mi-am verificat calităţile de actor, mi-a
ieșit, sunt fericit că i-am cunoscut pe Greg 
Schwartzog și Xenia Barbaraș, sunt cei mai 
buni colegi pe care i-am avut vreodată la un 
concurs, le mulţumesc. Le sunt recunoscă-
tor și celor de la BEST pentru că există.

BEC-2011 a reunit peste 60 de parti-
cipanţi. Sălile de training au fost pline de 
buna dispoziţie tinerească. Frumoasele lor 
iniţiative sunt susţinute şi de sponsori. Pri-
mul sponsor este însăşi UTM. Dar studenţii 
au reuşit să atragă şi diferiţi agenţi econo-
mici: Compania EVENDA, Centrul comercial 
„Shopping MallDova”, revista „IT Moldova” 
ş.a. Susţinerea mediatică a fost susţinută de: 
ziarul „Timpul”, „Radio 21” şi ziarul UTM „Me-
sager Universitar”.

* * *
În perioada 5-9 mai 2011, Grupul Local 

BEST-Chişinău va organiza cea de-a treia 
ediţie a etapei regionale RoBEC (Romanian 
BEST Engineering Competition), care va re-
uni finalişti ai competiţiilor locale BEC de
Case Study şi Team Design din cadrul UTM 
şi a 5 universităţi tehnice din România. De 
astă dată,  RoBEC se va desfăşura în incinta 
Centrului Comercial Shopping MallDova. 

Cei 48 de finalişti ai competiţiilor locale
BEC organizate în Braşov, Bucureşti, Chişi-
nău, Cluj-Napoca, Iaşi şi Timişoara se vor 
confrunta la etapa regională a competiţiei, 
în cadrul aceloraşi două probe tradiţiona-
le pentru BEST: Team Design şi Case Study. 

Echipele câştigătoare ale celor două probe vor 
fi invitate să evolueze în marea finală EBEC
(European BEST Engineering Competition), 
care se va desfăşura la Istanbul.

Managerul general al cunoscutei companii 
de oferte tehnologice în industria alimentară 
„Condiviv”, dl Vasile Ili, a avut recent o între-
vedere plină de surprize plăcute cu studenţii 
Facultăţii de Tehnologie şi Management în In-
dustria Alimentară. Compania a oferit burse și 
premii studenţilor de la specialitatea „Tehno-
logia conservării”, învingători ai unui concurs 
profesional.  

Între Compania „Condiviv” şi Catedra „Teh-
nologia conservării” (şef – dl Artur Macari, 
conf., dr.) s-au stabilit legături de colaborare 
de mai mulţi ani, astfel că studenţii pot trece 
aici stagiile de practică, sub îndrumarea cali-
ficată a specialiștilor din producţie. Pe de altă 
parte, compania poate progresa în materie de 
producţie datorită bunei pregătiri a tinerilor 
absolvenţi ai FTMIA pe care îi angajează.

Această colaborare între o catedră univer-
sitară şi companiile industriale în domeniu se 
înscrie perfect în prevederile Procesului Bo-
logna de a apropia politicile didactice univer-
sitare de cerinţele mediului economic. De alt-
fel, absolvenţii FTMIA sunt extrem de solicitaţi 

atât de „Condiviv”, cât şi de alte două întreprin-
deri similare ca gen de producţie – „Creavita” şi 
„Igiena grup”, care activează sub acelaşi mana-
geriat condus de dl Vasile Ili. Folosindu-se de 
prilej, dl Ili a ţinut să exprime sincere mulţu-
miri profesorilor FTMIA, în special dnei Ange-
la Gudima, conf., dr., pentru buna pregătire a 
absolvenţilor facultăţii.

Aşadar, la concursul anunţat pentru 
obţinerea „Bursei Condiviv” au participat 9 
studenţi, care au prezentat câte un referat în 
temă profesiei pe care şi-au ales-o. S-au luat în 
consideraţie 3 criterii: 1) originalitatea subiec-
tului tratat; 2) înălţimea gradului ştiinţific; 3)
idei noi de dezvoltare a Companiei „Condiviv”, 
criterii ce demonstrează că studentul încă de 
pe băncile facultăţii este stimulat să genere-
ze o gândire profundă în sfera economică în 
care ca mâine se va înrola activ în calitate de 
specialist-manager. El trebuie să știe, să simtă 
că în economia concurenţială numai calitatea 
producţiei te ajută să mergi înainte, iar pentru 
asta într-adevăr trebuie să ai mereu idei noi, 
originale, să ai bagaj ştiinţific mereu primenit.

UTM – mediul  onomic Burse şi premii 
„Condiviv” şi „Creavita”

După aprecierile pozitive privind calitatea 
pregătirii studenţilor, dl Vasile Ili a înmânat 
două premii speciale: studentului Maxim 
Roiterburg şi studentei Rodica Babei; două 
burse anuale a câte 1000 lei lunar: studentei 
Tatiana Cebotari şi studentului Sergiu De-
diu, precum şi diferite cadouri şi invitaţii de 
angajare după absolvirea facultăţii. 

Dl Vladislav Reşitca, decanul FTMIA, a 
mulţumit călduros managerului general al 
Companiei „Condiviv”, dlui Vasile Ili, pentru 
gestul seminifcativ pe linia conjugării interese-
lor reciproce dintre  mediul economic şi UTM.

Pe linia ajutorului material acordat facultăţii 
de compania „Condiviv” se evidenţiază nu doar 
bursele şi premiile pentru studenţi, dar și pro-
curarea diferitelor echipamente tehnice pen-
tru susţinerea modernă a procesului didactic, 
reparaţia în laboratoare şi aule, creându-se ast-
fel condiţii mereu mai bune pentru studii. Tot 
aici se înscrie şi faptul că managerul general al 
„Condiviv” de mai mulţi ani se află în fruntea 
Comisiei de Stat pentru susţinerea proiectelor 

de diplomă la FTMIA, iar pe parcursul anului 
universitar vine în aule și în faţa studenţilor 
aduce cele mai recente noutăţi tehnologice 
şi știinţifice apărute pe piaţa mondială privind 
ramura industriei alimentare. Unele lecţii prac-
tice sunt susţinute și de specialiștii de frunte ai 
companiilor „Condiviv” și „Creavita”.

Strânsele legături pe care FTMIA şi în 
particular Catedra „Tehnologia Conservă-
rii” le întreţine cu mediul economic servesc 
drept chezăşie pentru pregătirea modernă a 
absolvenţilor.


